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Назва речовини Значення Rf в системах розчинників Гашення флуоресценції, λ=254 нм Колір зони 

після проявлення (в дужках люмінесценція, λ=366 нм 

   резорцин-H2SO4 пара аміаку 

 1 2 3  фон - жовтий фон - світло-сірий 

Диетилфталат 0.45 0.48 0.61 + коричнев. (червонув.-коричн.) оранжевий 

(зеленувато-лимонна) 

Диоктилфталат 0.41 0.44 0.58    

Диетилокси-етилфталат 0.40 0.41 0.52    

 

ВИСНОВКИ 

Таким чином встановлено, що обидві групи об’єктів містять домішку однієї речовини – 

диетилоксиетилфталату. Вміст даної речовини визначали ваговим методом – для цього визначені об’єми рідин 

наливали у випарювальні чашки та упарювали до постійної маси в сушильній шафі при 100-1100С після чого чашки 

зважували на аналітичній вазі. Встановлено, що вміст диетилоксиетилфталату в літрі об.1,2 (спирт) становить 0.048-

0.052 %, в 0.5 літра (пляшці) об.3-6 – 0.009-0.011 % (в перерахунку на 96% спирт – 0.045-0.055%). 

Отже, виходячи з результатів отриманих проведеним дослідженням, можна зробити висновок, що за 

наявністю та кількісним вмістом однорідної домішки малолеткої органічної речовини (диетилоксиетилфталату) 

об.1,2 можуть мати спільну групову належність з об.3-6 (тобто можуть мати єдине джерело походження). 
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Запилення – це процес перенесення пилку із пиляків на приймочку маточки. У квіткових рослин 

розрізняють два способи запилення: самозапилення і перехресне запилення. У природі самозапильних рослин 

набагато менше, ніж перехреснозапильних. Самозапилення хоч і сприяє стабілізації ознак виду, але обмежує 

пристосованість рослинних організмів до умов природного навколишнього середовища. Перехресне запилення має 

біологічну перевагу над самозапиленням, оскільки забезпечує нове поєднання ознак дочірних організмів, тим самим 

збільшуючи їх життєву силу. Перенесення пилку у разі перехресного запилення здійснюється за допомогою тварин 

(зоофілія), у тому числі птахів і ссавців – кажанів, гризунів, але головним чином за допомогою комах (ентомофілія). 

Бджоли відіграють важливу роль в запиленні квітучих рослин, будучи найчисленнішою групою опилювачів 

в екосистемах, пов’язаних з квітами. Залежно від поточної потреби, бджоли можуть концентруватися як на зборі 

нектару, так і на зборі пилку. В обох випадках бджоли сприяють запиленню рослин, але при зборі пилку цей процес 

проходить набагато ефективніше. 

Тіло більшості бджіл покрите численними електростатичними гіллястими ворсинками, що сприяють 

прилипанню та перенесенню пилку. Періодично вони зчищають з себе пилок, збираючи його щіточками 

(щетинкоподібними волосками, у більшості видів розташованими на лапках, а у деяких на черевці) і потім 

переносять її в спеціальні кошики для пилку (corbicula), розташовані між задніми лапками. Багато видів бджіл 

схильні збирати пилок тільки з певних видів, інші в цьому питанні не так категоричні і користуються великою 

різноманітністю квітучих рослин. 

До надродини осиних (Vespoidea) належить кілька родин. З родини сколій (Scoliidae) запилювачем є сколія 

жовтолоба (Scolla flavifrons). Це найбільший представник з ряду Перетинчастокрилі, довжина її тіла 40-60 мм. Самка 

звичайно більша за самця. Тіло цих ос темне, на черевці помітні чотири великі жовті або червонуваті плями. Голова 

самки забарвлена в оранжевий або червоний колір. Крила темні. Дорослі сколії живляться нектаром особливо 

зонтичних і складноцвітих рослин. Самки значну частину життя проводять у ґрунті. Риючись у ґрунті, вони 

відшукують личинок пластинчастовусих, особливо хрущів, хлібних жуків, жуків-носорогів і рогачів, яких 

паралізують уколом жала. На таку паралізовану личинку самка відкладає яйце, з якого виходить личинка сколії, що 

живиться паралізованою личинкою, поступово її поїдаючи. Сколії дуже корисні і їх слід оберігати. 

Представники ряду Двокрилих (Diptera) в дорослій фазі - жителі повітряного середовища. Більшість їх 

видів - споживачі нектару, а деякі й пилку (особливо дзюрчалки). Це другий за значенням для квіткових 
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перехреснозапильних рослин ряд комах, до якого входить багато родин, родів і видів: мокреці, що живляться 

нектаром і пилком; ґедзі, самці й самки яких до запліднення живляться нектаром; довгохоботниці, що смокчуть із 

квіток нектар; львинки і дзюрчалки - діяльні переносники пилку багатьох видів рослин; нектар, як додаткове 

живлення, необхідний товкунчикам; великоголовки і строкатокрилки завжди разом зустрічаються на квітках 

багатьох видів трав’янистих рослин; тахіни - знищувачі найнебезпечніших лускокрилих, що потребують 

додаткового живлення нектаром, і багато інших. 

Представники родини Bombylidae - густо опушені мухи з широким коротким черевцем, вусики з кінцевим 

придатком, інколи 2-членистим, хоботок може бути дуже довгим, крила часто з темним малюнком. Мухи літають в 

жаркі сонячні дні, деякі парять над квітами, довгий хоботок використовується для висмоктування квіткового 

нектару. Родина включає мух, спеціалізованих запилювачів, вони живляться нектаром квіток з глибокими 

нектарниками. Ці комахи за зовнішнім виглядом нагадують джмелів, у них компактне, волосисте тіло з довгим 

хоботком. 

Німфаліди, білани, подалірії, бархатниці (сатири), совки, деякі вогнівки, строкатки і види багатьох інших 

родин пов’язані з великою кількістю видів квіткових рослин. Метелики з ряду Лускокрилих (Lepidoptera) часто 

відвідують квіти, багаті нектаром, але роль їх у запиленні незначна. Опускаючи довгий хоботок у квітку, метелики 

часто навіть не сідають на нього, а беруть нектар на лету, не торкаючись пиляків. У первинних молей хоботок 

короткий, і вони відвідують квіти, у яких нектар міститься неглибоко. Зубаті первинні молі зберегли жувальний 

ротовий апарат і живляться пилком. Запилювачами з ряду Лускокрилих є денні метелики родин Nymphalidae, 

Satyridae, Lycaenidae та нічні метелики (бражники). 

Квіти, які запилюються денними метеликами червоного або помаранчевого забарвлення. Нектарники часто 

знаходяться у основи довгої вузької трубки віночка, звідкіля його можуть дістати тільки ці комахи з їх витягнутим 

сисним ротовим апаратом. Проте основним запилювачем покритонасінних рослин є бджола медоносна (Apis 

mеllifera). 

Ентомофільні сільськогосподарські культури поділяються на такі, які бджоли відвідують добре, бо вони є 

добрими медоносами та пилконосами, і ті, що мало відвідуюються, в яких виділення нектару незначне або нектар 

малодоступний для бджіл. До першої групи належать гречка, еспарцет, соняшник, до другої — червона конюшина, в 

якій через довгу трубочку віночка бджола не має змоги вибирати нектар. Загалом же медоносні бджоли запилюють 

близько 80 % ентомофільних рослин, інші комахи — 18 % , вітром запилюється 2 % .  

Дослідження запилювачів включають наступні види робіт: встановлення рослин, квіти яких відвідує один і 

той самий вид комахи; визначення частоти, з якою комаха даного виду відвідує квіти різних видів рослин; 

встановлення часу найбільшої активності запилювачів протягом дня. 

Комах-запилювачів найпростіше збирати на квітах чистих посівів або заростей рослин косінням сачком і 

іншими способами,  які застосовуються для збору різних комах. Це дає можливість протягом короткого часу зібрати 

певну кількість комах, серед яких будуть і запилювачі даної культури, і встановити співвідношення окремих груп. 

Для визначення інтенсивності відвідування бджолами рослин, беруть за основу квітку певного виду і підраховують 

частоту її відвідування. 

У період активної діяльності бджолина сім’я, як правило, складається з однієї самки-матки й кількох сотень 

або тисяч робочих бджіл – недорозвинених самок і самців-трутнів [1, c.16]. 

У літні місяці бджолина сім’я середніх розмірів нараховує 40-50 тисяч бджіл-робітниць, кілька сотень 

трутнів та одну матку, що є матір’ю всіх інших членів громади. У нашому кліматі бджола активна тільки в теплі 

місяці. Але навіть у літню пору в холодні й дощові дні бджоли залишаються у вулику. Коли температура у вулику 

падає нижче 34°С, бджоли щільніше зосереджуються на стільниках, що зменшує втрату тепла. При підвищенні 

температури бджоли послаблюють клубок своїх тіл, що, в свою чергу, викликає спад температури у вулику. 

Раси бджіл можна поділити на три групи: європейські, азіатські, африканські. 

Медоносна бджола, вивезена з Європи, стала найбільш популярною і розповсюдженою в Австралії, Новій 

Зеландії, США й інших країн. 

Багато природних і господарських факторів привели до формування різних цінних аборигенних порід 

бджіл. Виділяють наступні породи, які набули поширення на території України: українська степова, карпатська, 

середньоросійська, сіра гірська кавказька. Ці породи відрізняються між собою за рядом характеристик: масою тіла 

комахи, довжиною хоботка, яйценосністю яєць матки за добу, схильністю бджолиної сім’ї до роїння, 

прополіскування гнізда, викрадання меду, жаління та зимостійкості. 

Нами досліджувалася українська степова бджола, яка має масу тіла близько 105 мг, довжину хоботка 6,4-

6,6 мм, яйценосність яєць маткою за добу складає 1800-2000 шт, помірною схильністю сім’ї до роїння та 

прополіскування гнізда, високою зимостійкістю й стійкістю до захворювань, великою працездатністю [2, c.38]. При 

огляді гнізда ці бджоли поводяться спокійніше, ніж середньоросійські. Димом приборкуються швидко й легко. 

Схильні до злодійства й чудово захищають своє гніздо від бджіл-злодійок. Ця порода відрізняється миролюбством.  

Медопродуктивність бджолиної сім’ї багато в чому залежить від природних умов, середньодобових 

температур та початку вильоту після зимівлі. Медоносні рослини поділяють на декілька категорій, залежно до їх 

застосування. Це зернові й технічні культури, кормові трави, баштанні та овочеві культури, лікарські рослини, 

медоноси та пилконоси садів та ягідників, а також угідь, парків та полезахисних насаджень, медоноси лук і пасовищ 

та спеціальні медоноси. Одними з перших весняних медоносів нашого краю є проліски, ліщина, медунка, ряст, 

абрикоси, пізніше зацвітають кульбаба, терен, вишня, слива, яблуня, ріпак, робінія звичайна. Літніми медоносами є 

конюшина лучна, синяк звичайний, глуха кропива біла, буркун, липа, гречка, соняшник. У цей період за відсутності 

несприятливих умов бджоли є найбільш продуктивними. 

Найпоширенішими продуктами бджільництва є мед, перга, маточкове молочко, прополіс, віск, бджолина 

отрута. 
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Мед виробляють бджоли з нектару квіток ентомофільних рослин. За походженням мед буває: квітковий 

(виробляється бджолами з нектару квіток ентомофільних рослин), падевий (отримується в результаті переробки 

бджолами паді або медовий роси, яку вони збирають на листках і стеблах рослин), цукровий (отримується при 

переробці бджолами цукрового сиропу, який на пасіках згодовують бджолам для поповнення у вуликах кормових 

запасів, стимулювання розвитку сімей в сезон, коли немає взятку і у вигляді лікувальної підгодівлі). 

Віск - виробляється у бджіл восковими залозами-дзеркальцями на нижній частині черевця і 

використовується для будівництва стільників і маточників, для запечатування меду і скріплення стільників гнізда. 

На поверхні дзеркалець він виступає через найдрібніші пори і, стикаючись з повітрям, швидко застигає в прозорі 

тонкі пластинки. Восковиділення у бджолиної сім’ї тим вище, чим рясніший і триваліший медозбір. З воскових 

пластинок бджоли відбудовують нові стільники, збираючись на рамках гронами. 

Маточкове молочко - це насичений жирами, вуглеводами, амінокислотами, мінеральними солями, 

вітамінами і гормонами білковий корм (секрет), що виробляється молодими бджолами-годувальницями для 

вигодовування з яєць личинок, які вилупилися (особливо маткових) і годування самої матки в період кладки яєць. 

Свіже маточне молочко білого, злегка кремового кольору, має гострий кислуватий смак і легкий специфічний запах, 

зовні нагадує сметану. До складу білків маточного молочка входить близько 20 амінокислот, воно багате вітамінами 

групи В [3]. 

Прополіс - смолиста, з приємним запахом ефірних масел речовина, корисне не тільки для бджіл, але й для 

людини. Багатий він вітамінами, мікроелементами, має бактерицидну дію. Розрізняють два види прополісу. Перший 

виділяється бджолами у вигляді бальзамічного речовини при перетравленні пилкових зерен квіток, другий бджоли 

приносять у вулик з бруньок і тріщин дерев: тополі, сосни, берези, соняшника та деяких трав[3]. 

Перга - це законсервований бджолами квітковий пилок. Вона необхідна бджолам для вирощування 

розплоду, виділення воску і маткового молочка. Принесений у вулик квітковий пилок бджоли складають у вільні 

комірки стільників, утрамбовують головою, заливають зверху свіжим медом і запечатують восковими кришечками. 

Бджолина отрута - це секрет отруйних залоз, який разом з жалом бджола використовує проти своїх ворогів і 

шкідників.  

У результаті проведених досліджень ми довели, що основним запилювачем покритонасінних рослин є 

бджола медоносна (Apis mеllifera). Нами були встановлені найбільш відвідувані медоносні рослини, що 

зустрічаються на досліджуваній території. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), третє місце в світі по захворюваності серед 

інфекційних хвороб займають кишкові гельмінтози. Крім кишкових гельмінтозів, існують і не менш небезпечні для 

людини позакишкові гельмінтози, які можуть вражати будь-які органи і системи. При цьому зараження дорослих 

відбувається так само часто, як і дітей. Понад 25% населення Земної кулі заражені гельмінтами і більше 100 млн. 

дітей у світі через гельмінтозів мають затримки росту та розумового розвитку. Крім цього, за даними Всесвітньої 

організації охорони здоров’я  ,50 млн. людей, які помирають щороку у світі від паразитарних захворювань, з них 14 

млн.людей від гельмінтозів. Поширеність гельмінтозів в світі, за даними (ВООЗ) на 1.01.2017р., що передаються 

через ґрунт (забруднення рук та продуктів харчування ) надзвичайно висока та орієнтовно складає: аскаридоз – 1 

мільярд 450 мільйонів жителів, трихоцефальоз – 1 мільярд 50 мільйонів, інші нематоди – 1 мільярд 300 мільйонів 

жителів. За останніми даними американських паразитологів виявлено, що , один вид паразита живе у 85% дорослих 

американців, а деякі дослідники вважають, що ця цифра може сягати 95%. І це в такій багатій  і благополучній країні 

як США (за даними бюлетня Secrets of Robust Health).  

В Європі заражений гельмінтозом кожен третій житель, які не знають про це [1, с. 115; 2, с. 360; 3, с. 34]. 

Отже, паразитизм – надзвичайно поширене явище в природі. Його формування відбувалось незалежно в 

різних філогенетичних гілках, і нині він зустрічається серед представників усіх царств органічного світу. На 

сьогоднішній день, нараховують понад  250 видів гельмінтів у людей, з них на території  України зареєстровано 

близько 30 й це число може стрімко зрости за рахунок екзотичних, не типових для нашої місцевості, паразитів, за 

рахунок міграції населення та поширеним туризмом. [1, с. 118; 3, с. 36].   

Найбільш поширеними збудниками гельмінтозів в Україні у дітей віком від 1,5 до 4 років є Ascaris 

lumbricoides  та Trichocephalus trichiurus, що на нашу думку, безпосередньо пов‘язано з недотриманням гігієнічних 

вимог. Останнім часом під час обстежень населення їх виявили відповідно по 70 000 та 13 000 випадків на рік [4, с. 

58].  

За даними паразитологічного моніторингу в Україні, протягом життя практично кожна людина переносить 

якесь паразитарне захворювання. За офіційними даними ВООЗ, у світі аскаридозом щорічно уражається біля 1 млрд 

450 мільйнів,людей, трихоцефальозом – до 1 мільярд 50 мільйонівлюдей, результати досліджень станом 2017 рік.  

http://ua-referat.com/%D0%91%D0%B4%D0%B6%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
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